Томская межрайонная природоохранная прокуратура отреагировала на нарушения закона на крупной лесопилке
 Текст Поделиться
В условиях пожароопасного сезона и режима повышенной готовности Томская межрайонная природоохранная прокуратура уделяет особое внимание деятельности деревоперерабатывающих предприятий.
С привлечением специалистов органов контроля специализированная прокуратура проверила соблюдение требований законодательства о пожарной безопасности и охране окружающей природной среды на крупных пилорамах.
Установлено, что владелец лесопилки на улице Профсоюзной в Томске не ведет учет отходов, не имеет паспортов на них и не проводит инвентаризацию источников выбросов. Кроме того, на объекте нет пожарной сигнализации, системы оповещения о пожаре, молниезащиты и необходимого количества огнетушителей, а отходы лесопиления размещаются вне специально оборудованных площадок.
Природоохранная прокуратура потребовала устранения нарушений в судебном порядке.
В период судебного разбирательства лесопереработчиком часть нарушений устранена. Решением Ленинского районного суда г. Томска на него возложена обязанность установить пожарную сигнализацию и систему оповещения о пожаре, а также убрать отходы лесопиления.
Устранение нарушений остается в природоохранной прокуратуре на контроле.

