Томская межрайонная природоохранная прокуратура в судебном порядке потребовала присвоить статус рекреационной зоны сосновому бору возле тропы здоровья на томском стадионе
 Текст
 Поделиться
Томская межрайонная природоохранная прокуратура провела проверку по обращениям граждан и информации Народного фронта о необходимости сохранения соснового бора на участках, переданных под строительство дач возле спортивного стадиона «Политехник».
По поручению прокурора региона Сергея Ломакина природоохранный прокурор Илья Овдийчук вместе с представителями регионального управления Росреестра, местных властей и экоактивистами провел обследование местности.
Установлено, что предоставленная для садоводства территория вдоль Богашевского тракта примыкает к особо охраняемой природной территории местного значения и тропе здоровья. Примерный возраст произрастающих на ней сосен составляет 60-70 лет. Однако согласно градостроительному плану эти участки предназначены для садоводства, что не запрещает строительство на них дач и вырубку деревьев.
Учитывая особый ландшафт, породный состав лесных насаждений, их возраст и близость к особо охраняемой природной территории целесообразно отнесение спорных участков к зоне лесопарков, городских лесов и зон отдыха.
В этой связи природоохранная прокуратура в судебном порядке потребовала от регионального департамента градостроительного развития изменить документы территориального планирования и присвоить сосновому бору возле тропы здоровья статус рекреационной зоны.
Иск будет рассматриваться в Ленинском районном суде г. Томска.

