Томская область

Томский район

Муниципальное образование «Копыловское сельское поселение»


ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

Периодическое официальное печатное издание, предназначенное для опубликования

правовых актов органов местного самоуправления Копыловского сельского поселения 

и иной официальной информации


Издается с 2005 г.





                   № 92     п.Копылово
Томская область, Томский район 

п. Копылово







03.12.2012г. № 9
ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПО ИТОГАМ 

ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ 

по вопросу об изменении вида  разрешенного

пользования земельного участка

     На основании Постановления Главы Копыловского сельского поселения (Главы Администрации) № 143 от 13.11.2012г. «О проведении публичных слушаний по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка»  проведение публичных слушаний по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка по адресу: Томская область, Томский район, окр. ж. д. Копылово, 6-й километр автодороги Томск-Октябрьское, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» назначено на 29.11.2012г.г. в 18-00 часов по адресу: Томская область, Томский район, п. Копылово, ул. Новая 13, здание Администрации.

      Собрание по проведению публичных слушаний было проведено 29.11.2012г. в 18-00 часов в здании Администрации, ул. Новая 13, п. Копылово, Томского района, Томской области.  
      Повестка собрания: проведение публичных слушаний по вопросу об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 70:14:0200033:0393 общей площадью 6380 кв.м., расположенного по адресу: Томская область, Томский район, окр. ж. д. Копылово, 6-й километр автодороги Томск-Октябрьское, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс», с разрешенного использования «для организации крытой стоянки автомобилей» на разрешенное использование «для организации крытой стоянки автомобилей и строительства административного здания».
        В публичных слушаниях приняло участие 8 граждан, имеющих право решающего голоса при обсуждении вопроса об изменении вида разрешенного использования земельного участка.

   Письменные замечания, предложения по проекту  не поступали. 

   В ходе обсуждения вопроса об изменении вида разрешенного использования земельного участка мнений, замечаний, предложений участниками публичных слушаний не высказано.

По  итогам публичных слушаний за предложение:

1. Изменить вид разрешенного использования земельного участка по адресу: Томская область, Томский район, окр. ж. д. Копылово, 6-й километр автодороги Томск-Октябрьское, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» с разрешенного использования «для организации крытой стоянки автомобилей» на разрешенное использование «для организации крытой стоянки автомобилей и строительства административного здания».

Проголосовало жителей Копыловского сельского поселения, имеющих право решающего голоса: 

ЗА – 8
ПРОТИВ – нет

ВОДЕРЖАЛИСЬ - нет

 По результатам проведения публичных слушаний принято решение:
Изменить вид разрешенного использования земельного участка по адресу: Томская область, Томский район, окр. ж. д. Копылово, 6-й километр автодороги Томск-Октябрьское, принадлежащего на праве собственности ЗАО «Газпромнефть-Кузбасс» с разрешенного использования «для организации крытой стоянки автомобилей» на разрешенное использование  «для организации крытой стоянки автомобилей и строительства административного здания».

Организатор публичных слушаний                






специалист по землеустройству и градостроительству
                     Н.В. Пролубникова

Секретарь                                                                                                  Д.В. Зайцев
Тираж 6 шт.       Ответственный за выпуск      Попова Александра Владимировна
    «04» декабря 2012г. 





































































































